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1 Beräkna

lim
x→0

x + ex ln(1− x)
x2

6 p

2 Beräkna

(a)
∫ ∞
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e−
√

xdx (b)
∫

4− x2

x3 + 2x2 + x
dx (c)

∫ 1

−1

x4(1 + tanx)dx

Obs: till integranden i (c) har vi inte lyckats hitta n̊agon primitiv funktion! 12 p

3 Lös differentialekvationen

y′′ + 2y′ + 2y = e−x, y(0) = y′(0) = 0

6 p

4 Lös differentialekvationerna

(a) xy′ = x2 − 3y, y(1) = 1

(b) xy′ = 2y(y + 1), y(1) = 1

8 p

5 Omr̊adet som begränsas av kurvan y = sinx, 0 ≤ x ≤ π, och x-axeln roterar kring

(a) x-axeln,

(b) y-axeln.

Beräkna de volymer som genereras. 6 p

6 Ett förem̊al i rätlinjig rörelse bromsas med en retardation som är proportionell mot kvadratroten
ur hastigheten. Beräkna bromssträckan. Inför själv lämpliga beteckningar! 6 p

7 (a) Skissera ett bevis för Analysens huvudsats.

(b) Beräkna
d

dx

∫ x2

x

et2dt.

6 p

God jul och gott nytt år! VA



Trigonometriska formler

cos2 x + sin2 x = 1

1 + tan2 x =
1

cos2 x

sin(x + y) = sin x cos y + cos x sin y

sin(x− y) = sin x cos y − cos x sin y

cos(x + y) = cos x cos y − sinx sin y

cos(x− y) = cos x cos y + sinx sin y

tan(x + y) =
tanx + tan y

1− tanx tan y

sin 2x = 2 sin x cos x

cos 2x = cos2 x− sin2 x = 2 cos2 x− 1 = 1− 2 sin2 x

2 sinx cos y = sin(x + y) + sin(x− y)

2 sinx sin y = cos(x− y)− cos(x + y)

2 cos x cos y = cos(x− y) + cos(x + y)

En primitiv funktion∫
1√

x2 + a
dx = ln |x +

√
x2 + a|+ C
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I alla utvecklingarna är ξ ett tal mellan 0 och x.(
α

k

)
=

α(α− 1)(α− 2) . . . (α− k + 1)
k!


